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Leiafskl napadi so 
vedno manj §mi|esjl
Z napadom na glavno vojaš

ko letališče pri Ilanoiu je 
število “prepovedanih” vo
jaških ciljev omejeno na 
le 4.
SAIGON, J. Viet. — Ameri

ška letala z letališč na Tajskem 
in z letalonosilk so pretekli to-

Novi grobovi
Frank Adamic

Po kratki bolezni je umrl v 
St. Alexis bolnici 92 let stari 
Frank Adamic s 6310 Dibble 
Ave-, rojen v Barnatu pri Veliki 
Slevici, od koder je prišel leta 
1903. mož Rose, roj. Strauss v 
Sadinji vasi pri Žužemberku, ki 
je prišla v ZDA 1. 1906 in se 
naslednje leto s pokojnim poro
čila, oče Mary, Rose M. Struna, 
Franka J. in Olge, stari oče Jo-

rek v štirih valovih napadla sepha Strune. Pokojnik je delal
glavno vojaško letališče in opo
rišče za lovska letala MIG-21 
Pri Hanoiu Phuc Yen. Vse bom- 
foe so padle na cilje, so poročali 
ob povratku pilotje. Glavna be
tonirana vzletna steza je polna 
Velikih jam, na letališču pa je 
bilo uničenih tudi 9 MIG letal, 
od tega 4 MIG-21. Ameriško po
ročilo trdi, da so se s teh na
padov vsa letala vrnila, da pa 
sta bili sestreljeni od protile
talske obrambe dve ameriški le
tali pri napadih na druge voja
ške cilje v Severnem Vietnamu. 
Pilota sta bila, rešena.

Letališče Phuc Yen je bilo že 
dolgo na listi važnih vojaških 
ciljev Pentagona, toda Bela hiša 
za napad nanj ni dala dovo
ljenja. To dovoljenje je koncem 
preteklega tedna prišlo in valo
vi ameriških bombnikov so le
tališče uničili vsaj za nekaj dni, 
Pregnali pa tudi z njega rdeča 
lovska letala, ki so postala v za
dnjih tednih zaradi izboljšanja 
radarske službe nevaren sovraž- 
žnik ameriških bombnikov.

Letalski napadi na Severni 
'Vietnam so začeli segati po no
vih, dotlej prepovedanih ciljih 
U. avgusta letos z napadom na 
Paul Doumerjev most preko 
Rdeče reke pri Hanoiu. V na
slednjih tednih so ameriška le
tala napadla vojaške cilje že tu
di skoraj neposredno ob meji 
vdeče Kitajske, med tem, ko se 
Preje tej niso smela približati 
ttiti na 30 milj.

Sedaj so od onih ciljev, ki bi 
Rh ameriški vojaški vodniki v 
Severnem Vieteiamu radi uničili 
1® še: letališče Gia Lam, ki služi 
tudi za glavno civilno letališče 
Panoia, pomoli in skladišča v 
Pristanišču Hajfonga, železniško 
križišče in elektrarna pri Lao 

ki je komaj eno miljo od 
Altajske meje, ter pristanišče 
*l°n Gai. Trdijo, da utegne biti 
Pristanišče lion Gai kmalu med 
dovoljenimi cilji, ostali trije pa 

°do ostali “prepovedani” še 
dalje.

35 let pri American Steel Co. 
Bil je član Carniola Tent No. 

,1288 T.M. Pogreb bo iz Želeto- 
vega pogreb, zavoda na St. Clair 
Ave. jutri, v petek, zjutraj ob 
8.15. v cerkev sv. Vida ob de
vetih. nato na Kalvarijo.

Mary Crfalic
V Euclid Glenville bolnici je 

umrla včeraj 70 let stara Mary 
Crtalic s 300 E. 214 St., roj. 
Kovačič v Biszeljskem v Slove
niji, hčerka pok. Jožefa in pok. 
Mary, žena Franka Sr., mačeha 
Frances in Franka, sestra Avgu
sta Kovačiča in Roze Sepatuc 
(oba v Evropi). Pokojna je bila 
članica SŽZ št. 10 in ADZ št. 27. 
Pogreb bo iz Grdinovega pogreb, 
zavoda na Lake Shore Blvd. v 
soboto ob 9.30 dopoldne, v cer
kev sv. Vida ob desetih, nato 
na Kalvarijo.

George J. Singer 
Včeraj je umrl v Cleveland 

Clinic po kratki bolezni 52 let 
stari George J. Singer, zaposlen 
pri Trimline Tool Corp., mož 
Albine, roj. Russ, oče Roberta, 
Randy j a in Alete Jares, stari 
oče Paule Sue, brat Charlesa, 
Jane Vatty, Marie Wasinski in 
Annette Lorencz. Pogreb bo iz 
Fortunovega pogreb, zavoda na 
5316 Fleet Avenue v soboto ob 
11.15, v cerkev sv. Kolurnbkile 
opoldne, nato na Kalvarijo.

Tuji mornarji govore 
o napadih na Haifong
škodo letalskih napadov na

glo popravijo, glavni pro
met v pristanišču je po
noči.

Milijon “chevijev” bodo 
morali popraviti

DETROIT, Mic. — General 
Motors se je odločil pozvati 
lastnike preko milijona avtomo-

PARIZ, Fr. — V Haifong v 
Severnemu Vietnamu redno pri
hajajo tuje ladje, največ jih je 
iz komunističnih držav, n.pr. ki
tajskih, ruskih in poljskih. Tu- 
patam se pokažejo v pristanišču 
tudi grške, italijanske in angleš
ke tovorne ladje. Posadke na 
njih so pa pravo sračje gnezdo, 
naneseno z vsega sveta. Mec. 
mornarji najdete Špance. Afri- 
kance, Kitajce, Malajce itd. Ker 
morajo tovorne ladje čakati dol
go časa na razkladanje blaga, 
morajo posadke preganjati čas, 
kot vedo in znajo. Ni pa to la
hek posel, kajti pristaniška poli
cija ji ne pusti iz luka v me
sto. Morejo se torej gibati le 
blizu mesta, kjer so zasidrane 
tovorne ladje. Tam je mestna u- 
prava priredila zanje brivnico, 
točilnico, pralnico, delavnice za 
čevljarje in krojače, to je pa tu
di vse.

Najhitreje jim mine čas, kadar 
priletijo ameriški bombniki, ta
krat opazujejo mornarji s svo
jih ladij, kam padajo bombe in 
kam letijo streli protiletalske 
artilerije in kam so usmerjene 
protiletalske rakete. Pri tem pa 
ne nanenjajo oči, kajti bombe 
padajo le dobro miljo od to
vornih ladij, bombniki pa se za 
trenutek spuščajo še bliže k 
tlom. Tako mornarji vidijo, kje 
bombardiranja delajo škodo, to
da na prostor, kamor so bombe 
padale, pa ne smejo. Ugotovili 
so. da vietnamske oblasti hitro 
zakrpajo škodo, ki jo delajo 
bombardiranja.

Nimajo pa mornarji mirnega 
spanja, ker se nakladanje in raz
kladanje ladij vrši praviloma le 
ponoči s pospešeno hitrico. Bla
go dovažajo z malimi kamijoni, 
pri podrtih mostovih jih čakajo

Igorlja postala pravi 
palet za prebivalstvo

ENUGU, Nig. — Enugu je bi
la nekdaj napredno glavno me
sto vzhodne nigerijske province 
in središče plemena Ibo. V za
četku oktobra ga je zajela vihra 
državljanske vojne, 4. oktobra 
so namreč vdrle vanj federalne 
čete in začele divjanje in klanje. 
Pobijati ljudi ni četam delalo 
težav, ker se je večina prebi
valstva umaknila iz mesta. Kar 
je ljudi ostalo, so jih vladne če
te pomorile, večkrat pa še preje 
zverinsko mučile.

Le redki so preživeli tiste 
strašne dni. Pač pa je ostalo v 
mestu dosti blaga, ki so ga novi 
gospodarji neusmiljeno kradli, 
pa tudi uničevali. Prizanašali 
niso nečemur. Sredi oktobra je 
prišlo v mesto par Amerikancev, 
so obiskali tudi ameriški kon
zulat, tam pa našli le razvaline

VARNOSTNI SVET OBSODIL 
VSE KRŠITVE PREMIRJA

Varnostni svet je včeraj soglasno obsodil vse kršitve pre
mirja med Egiptom in Izraelom in zahteval konec spo
padov na področju Sueza. Izglasovana resolucija je 
kompromis med resolucijama, ki sta jih predložili 
Sovjeti ja in Amerika.

ZDRUŽENI NARODI, N. Y. V)h Proizvodov-
V Kairu priznavajo, da je uni

čenje pri Suezu “hud udarec” 
Egiptu. Smatrajo ga za izraelski 
odgovor na potopitev izraelske

N. Y.
— Včeraj je Varnostni svet po 
daljši razpravi soglasno odobril 
resolucijo, ki jo je predložil za
stopnik Japonske Senjin Tsuru- 
oka, predsednik Varnostnega 
sveta v oktobru. Resolucija je 
nekak kompromis ameriške in 
ruske resolucije, predloženih na 
seji Varnostnega sveta v torek 
zvečer. Obsoja vse kršitve pre
mirja med Egiptom in Izraelom, 
izraža obžalovanje nad materi
alno škodo in človeškimi žrtva
mi ter poziva obe državi, naj

in ostanke požganega pohištva, napravita konec spopadom in se 
knjig, uradnih aktov, obleke, pe- trdno držita določil premirja, 
rila,.kuhinjske posode itd. Prav Resolucija, ki je plod doigo- 
tako so nash v razvalinah glavni trajnih posvetov z V3emi člani

ote v mesu ovi gospodarji Varnostnega sveta in s predstav-

vojne ladje Elath preteklo so
boto pred Port Saidom. Moha
med Hatem Zayat, direktor za 
informacije egiptske vlade je 
dejal: “Mi ne moremo sprejeti 
to kot ceno, ki jo moramo pla
čati. ker smo se upali braniti!” 
V Kairu namreč vstrajajo na 
trditvi, da je izraelski rušilec 
Elath zavozil v egiptovske teri
torialne vode in je bil zato na
paden in potopljen. Izrael to 
odločno zanikava in dokazuje, 
da je bil Elath na visokem morju

Iz Clevelanda 
in okolice

niso prizanašali tudi bolnicam, 
lekarnam, šolam, pisarnam itd. 
Vse to so pripovedovali ameri
ški potniki.

Ravno tako huda je zaskrblje-

niki vseh prizadetih držav, zah
teva, naj vse v spor vpletene 
države “takoj prenehajo vse 
prepovedane vojaške dejavnosti 
na tem področju in sodelujejo

Občni zbor Slov. pristave—
V nedeljo popoldne ob treh 

je v Slov. domu na Holmes Ave. 
redni letni občni zbor Slovenske 
pristave. Odbor poziva vse čla
ne, da se občnega zbora udeleže.
Stranka uradno za Stokesa—

Sinoči je okoli 275 članov de
mokratskega okrajnega odbora 
uradno podprlo kandidaturo 
Carla Stokesa, zmagovalca pri 
primarnih volitvah, za župana 
Clevelanda. Načelnik odbora A. 
Porter je poudaril, da je stara 
navada, da se stranka združi za 
zmagovalcem primarnih volitev. 
Stokes je “pozval vse brez iz
jeme”, naj ga v votivnem boju 
podpro. — Vse kaže, da je pod
pora stranke bolj uradna kot 
dejanska, večina kandidatov za 
mestni svet je izjavila pred par 
dnevi, da se bo pri volitvah bri
gala v glavnem za svojo lastno

izven egiptovskih obalnih voda. | izvolitev in odklonila javno vsa
ko podporo Stokesu. 

i Nekdo je zamenjal plašč—
Na proslavi 60-letnice KSKJ

nost rdečega križa v Ženevi, kil popolnoma in takoj - z opazo- 
je dobil iz Nigerije poročilo, daK’alci miru ZN. Kljub močnemu 
tam streljajo nedolžno prebi-' pritisku ni bilo mogoče spraviti 
valstvo na debelo in da ne pri-jV resolucijo naročilo glavnemu 
zanašajo niti jetnikom. Rdeči'tajniku ZN Tantu, naj imenuje 
križ je pozval nigerijsko fede-J posebnega zastopnika ZN za re- 
ralno vlado in njen-, nasprotni- šitev spora na Srednjem vzhodu, 
ke, naj se držijo obvez, ki so jih j ki se je znova zaostril do take 
sprejeli s podpisom konvencije mere. da lahko bruhne v nov 
Rdečega križa. 'vojni spopad

Glavni tajnik ZN Tant je po

Tunizija zadovoljna

Podpredsednik 
Humphrey ko prihodnji 

teden na tujem
WASHINGTON, DO. — Pod

predsednik Humphrey bo pri- 
k°dnji teden najprvo v Saiginu. 

Jer bo zastopal predsednika 
°hnsona pri slovesni zaprisegi 

hovega predsednika južnoviet- 
J^ttiske republike generala Van 
k *eu.a, ki se bo vršila 31. okto- 
^ a' Od 1. do 3. novembra bo pa 
p malajski prestolici Kuala 

umpur, od 3. do 7. novembra 
v indonezijski prestolici Dja- 

arta. Potem se vrne domov.

Vremenski

bilov Chevrolet 1965. naj svoja 
vozila pripeljejo k zastopnikom | posebni splavi, ki služijo sanio 
Chevroleta, da bodo nadomestili prevozu kamijonov.

krmilnem sistemu nekatere 
dele, ki so se izkazali kot slabi. 
Jre za običajne avtomobile Che
vrolet, ki so bili izdelani od sep- 
;embra 1964 do maja 1965.

Mornarji so tudi opazili, da 
imajo v Haifongu dosti protile
talske artilerije in protiletalskih

sprejemu resolucije pozval ZN 
j naj povečajo število opazovalcev 

TUNIS, Tun. — Ko se večina' premirja ob Sueškem prekopu 
afriških držav pritožuje nad pri-'od sedanjih 43 na 90. število 
padniki Ameriškega mirovnega' opazovalnih položajev ob pre- 
zbora in jim odreka gostoljubje, kopu pa podvoje. 
se je predsednik Tunizije z. nji-j Egipčanom se je danes posre- 
mi ze o po. valil in je nad njiho- ^.j]0 omejiti požar na področju 
vim delom tako navdušen, da bo rafinerij in skladišč olia pri
zaprosil ZDA, naj njihovo šte- Suezu, ki jih je zajel požar v to-
vilo v njegovi državi povečajo.

kjer se vrši prekladanje blaga.
Pristaniške oblasti skrbijo tu

di, da mornarji dobivajo dosti 
zalog za njihove ladijske kuhin-

raket, toda ne rakete ne artile-jje. Izbira blaga seveda ni boga- 
rija se ne nahajajo blizu mesta, ’ ta, večja je v pijačah.

rek med topovskim dvobojem 
Egipčanov in Izraelcev preko 
črte premirja. Topovi in požar 
sc uničili okoli 75% vse egiptske 
petrolejske industrije in tudi 
dober del zalog. Ni izključeno, 
da bo moral Egipt zaradi tega 
omejiti rabo petroleja in njego-

Seth Frank J. Lausehe 
©fesoja demonstranfs

AKRON, O. — Zvezni sena
tor, demokrat Frank J. Lausche 
je obsodil demonstracije proti 
ameriški politiki v Vietnamu 
kot “škodljive naši deželi in nje
ni varnosti”. V nagovoru na 95. 
letni banket Ohio State Grange 
je povedal, da je skupno s sen. 
Mansfieldom, demokratom iz 
Montane, predložil senatu reso
lucijo, ki poziva ZDA, naj viet
namsko vprašanje predlože v re
ševanje Združenim narodom.

Združene države so to lani 
poskusile in ponovno proučevale 
to možnost, pa doslej ne vidijo 
za to pot nobenih vrat. Sovjet
ska zveza je ponovno zavrnila 
razpravo o tem vprašanju v Var
nostnem svetu. Kitajska in Se
verni Vietnam sta pa tudi že 
večkrat javno .povedali, da ne 
bosta dovolili nobenega “vme
šavanja” Združenih narodov v 
vietnamski spor.

v Barbertonu preteklo nedeljo 
je bilo tudi veliko Clevelandča- 
nov in Clevelandčank. Mrs. 
Frances Suhadolnik, 1623 Woos
ter Rd., Barberton, Ohio 44203, 
je nekdo na tej prireditvi za
menjal plašč. Ta, ki ji je ostal, 
ji je premajhen. Kdor se je zmo
til, je prošen, da to sporoči na 
njen naslov.

Odkod tako zatišje v Laosu, sosedu Vietnama in rdeče Kine?

bi ^e^e^no oblačno, vetrovno in 
v, n°- Najvišja temperatura 
,0Uzu 50.

CLEVELAND, O. — Na 
Laos smo kar nekam pozabi
li. Mednarodna politika je čr
tala to deželo iz seznama 
svojih bolnih točk.

Vendar pa Laos ni zdrava 
točka, je podobna rani, ki se 
celi, počasi, pa zanesljivo. Pri 
tem laoška vlada sama ne sili 
v ospredje, se rada skriva v 
ozadju. Razlogov ima za tako 
politiko več kot preveč.

Najprvo čuti Laos najbolj 
vse dogodke v sosednjem Juž
nem Vietnamu. Saj se del 
vietnamskega vojskovanja 
godi ob laoški državni meji, 
deloma pa celo na laoški zem
lji, saj gre znana Hočiminho- 
va pot v južnem delu skozi 
Laos. Laoška vlada pa ne de
la nobenih potez, ki bi javno 
kazale, kako zelo jo to stanje 
skrbi.

Laos je majhna dežela. Ima 
komaj 2.5 milijona prebival
cev. Za Severni in Južni 
Vietnam ne pomeni nobene 
vojaške nevarnosti, zato se pa 
Laos boji obeh. Povrhu je 
Laos še dejansko, ako ne pra
vno, kot Koreja deljen v svo
bodni in komunistični del.

Vietnam ima dalje v Laosu še 
okoli 40,000 svojih vojakov, 
približno 25,000 jih “varuje” 
Pločiminhovp pot, tako trdijo 
v Hanoiu. V Vietnamu pa mi
slijo drugače. Pravijo, da je 
treba za varnost na Hočimin- 
bovi poti imeti le kakih 5 do 
10 tisoč mož. Ostale vietnam
ske čete so pa hrbtenica lao- 
ških partizanov, ki gospodari
jo na severnem delu' laoške 
države.

Laoška vlada se je pomirila 
z delitvijo dežele, ne dela no
benih poskusov, da bi zasedla 
komunistično področje. Seve
da pa skuša polagoma “po
pravljati” mejo v svojo ko
rist, vendar samo toliko, da 
laoški komunisti preveč ne 
godrnjajo.

Laoški ministrski predsed
nik Suvana Fuma, ki je tre
nutno na obisku v Ameriki, 
se odlikuje z neizmerno potr
pežljivostjo. Ima pred očmi ne 
samo sedanje stanje, misli tu
di na bodočnost. Ve, da je od 
bodočnosti Vietnama odvisna 
tudi bodočnost Laosa, zato se 
noče na nobeno stran hudo 
zameriti. Mu je res za nev

tralnost, pri čemur pa ne skri
va, da je s srcem za Ameriko, 
s hladnim razumom pa za no
beno stran. Ima pa to srečo, 
da popobno mislijo tudi vsi 
drugi laoški politični in vo
jaški krogi. Tako ima Laos 
vsaj skupno zunanjo politiko, 
pri tem pa zelo razcepljeno 
domačo, ki jo zna krotiti le 
znana potrpežljivost Suvane 
Fume.

Pri tem je Laos prepričan, 
da bodo na koncu zmagali 
Amerikanci. Zato ne odobra
va politične akcije ameriških 
golobov pa tudi ne tistih vo
jaških krogov, ki imajo pre
več “nevtralne” poglede na 
način vojskovanja v Vietna
mu.

V Hanoiu in v Peipingu do
bro vedo, kaj misli Laos o 
kitajski in vietnamski zuna
nji politiki. Vedo, da ji ni na
klonjen, pa vendar ne iščejo 
sporov z Laosom. Zakaj? Di
plomat j e dajejo na to vpra
šanje različne odgovore. Naj
več jih misli, da Laos ni za a- 
zijske komuniste noben pro
blem. Laos je majhna dežela 
in ima tako nerodno mejo z

Vietnamom in Kitajsko, da 
Hanoi in Peiping lahko vsak 
dan “obračunata” s tako ma
lim sosedom. Z vojaškega sta
lišča ni torej Laos nobena o- 
vira za kitajske in vietnam
ske divizije. Vprašanje je, ali 
sta Hanoi in Peiping istih mi
sli, kakšno vlogo naj Laos i- 
gra v rdeči Aziji. Diplomatje 
pravijo, da je verjetno, da bi 
Hanoi imel rad v Vientianu 
več vpliva, kot je to v ki
tajskih načrtih. Mao misli 
verjetno o vladi Laosa v Azi
ji drugače kot Hočiminh. O- 
ba se pa o tem nočeta prepi
rati, dokler traja vietnamska 
vojna in puščata Laos pri mi
ru.

Tako živi danes Laos ne sa
mo pod ameriškim varuš- 
tvom, ampak tudi v senci raz
lične zunanje politike v Pei
pingu in Hanoiu. Za laoško 
vlado je tudi to nekaj dobre
ga. Saj tako stanje ne sili na 
nobeno hitro odločitev na no
beni strani in Suvana Fuma 
lahko pridobiva na času. To 
je pa trenutno edina njego
va skrb.

Klina iz francoske 
giljotine pride 

na javno dražbo
PARIZ, Fr. — Pariška giljo

tina spada gotovo med najbolj 
znane zgodovinske predmete na 
svetu, ni pa bila nikoli na ogled. 
Znana je najbolj potem, da je 
krvnik na njej odsekal glavo 
francoskemu kralju Ludviku 
XVI, kmalu potem pa tudi nje
govi ženi Antoniji.

Giljotina je pa opravljala svoj 
posel tudi po francoski revolu
ciji tja do konca preteklega sto
letja. Sedaj je pa dočakala svoj 
konec. Je bila demontirana, nje
na klina je pa šla včeraj v Pa
rizu na javno dražbo, izklicna 
cena je bila $300.

Klina je bila zadnje čase v po
sesti nekega Francoza, ki je pa 
med tem umrl. Dediči so klino 
postavili na javno dražbo.

S!abo plačana tajnica 
Izdajala vladne tajne

LONDON, Vel. Brit. — Helen 
Mary Keenan, 19 let staro dekle 
iz Yorkshira je začelo delati le
ta 1966 v pisarni ministra, ki je 
pomagal predsedniku vlade pri 
koordinaciji celotnega vladnega 
dela. za $32 na teden. Pet me
secev kasneje je začelo jemati 
tajne dokumente iz urada in jih 
dajati v branje vohunu za Ro
dezijo in Južno Afriko. Oblasti 
so končno prišle temu na sled 
in dekle je bilo letos v maju pri
jeto in nato obsojeno na 6 me
secev ječe, rodezijski vohun pa 
na 5 let ječe.

Zadnje dni so v tem slučaju 
razpravljali v parlamentu in u- 
gotovili pri tem, da imajo taj
nice v vladnih uradih premale 
plače, zato lahko podležejo sku
šnjavi- Helen Mary je prišla s 
podeželja in se nevajena mest
nega življenja temu predala, pa 
pri tem zašla s pota.

Indonezijski generali ne 
marajo več nevtralnosti

DJAKARTA, Indonez. — U- 
adno glasilo indonezijskih vo- 

iaških krogov je začelo zago
varjati stališče, da Indonezija 
le sme več biti le opazovalka v 
>oju Južnega Vietnama proti 
deči invaziji Severnega Vietna

ma.
< List pravi, da je dolžnost indo-

Monlec obsojen na smrt nezijskega naroda, da aktivno 
PHOENIX, Ariz. — Porota podpre saigonsko vlado. To za- 

višjega sodišča je pretekli torek, htevajo indonezijski narodni in
teresi, ki se nič ne ozirajo na 
Peiping, Moskvo ali Washing
ton. Čas je minul za indonezij
sko nojevo politiko, tako zaklju
čuje list svoja izvajanja.

spoznala 19 let starega Roberta 
Smitha krivega umora petih o- 
seb v Mesi v preteklem novem
bru. Obramba je skušala pred
staviti obtoženca kot duševno 
bolnega, med tem ko ga je javni 
tozitelj predstavil kot premišlje- Sramežljivi kongresnik 
nega morilca, ki je do podrobno- WASHINGTON, D.C. — B. 
sti vse pripravil in premislil. O’Hara, 85 let stari kongresnik 

Do mrtvega je ustrelil tri iz Illinoisa, je dejal nedavno: 
študentke lepotilne šole, stare Prvič v vseh letih, kar sem tu, 
19 let in 18 let, ter njihovo stran-1 me je sram Doma.” Govoril je 
ko in njeno 3 leta staro hčerki- o delu Predstavniškega doma v 
co- [letošnjem letu.

k
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Titova reforma nasedla na čeri

Sebično postopanje delavskih svetov se je tako razbo- manovem zavodu morda rešili gu. Ob njej se ponosno dviguje
hotilo, da je na primer vlada v Ljubljani že napovedala, da
bo vodstvom podjetij odvzela pravico, da sama sodijo o tem, 
koliko smejo znašati plače in koliko režijski stroški- To bo 
pomenilo začetek konca delavske samouprave. Ako namreč 
delavci zgubijo pravico do samostojne “delitve dobička”, se 
ne bodo brigali več za samoupravo in skušali po drugi poti 
priti do tega, kar smatrajo za svoje pravice. Končno se že 
precej časa vežbajo v štrajkanju. Morda jim bo to vežbanje 
prišlo prav zelo hitro.

Na take čeri je torej nasedla Titova reforma. Titovci so 
predvideli, da bodo leta 1967-1968 huda zanje in za njihovo 
reformo. Da bo tako hudo, pa niso pričakovali.

Pri tem prav slaba podjetja — in ta so v veliki večini 
— zmeraj bolj pritiskajo na režim, naj se vrne na stara po
ta. Par dobrih podjetij se pa tej vihri ne bo moglo upirati. 
Tako se Titova reforma bliža s hitrimi koraki usodnemu 
razpotju: ali nadaljevati reformo z nove vrste diktaturo 
ali pa iti nazaj na dobo pred 4-5 leti in čakati, kdaj bo zopet 
nastopila potreba po novi reformi.

f
BESEDA IZ NARODA
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Atfrogueško pismo

še kak lep slovenski duhovniški

Titova reforma je močno podobna barčici z raztrgani
mi jadri, ki jo je zla usoda po dveh letih vrgla na čeri. Tam 
se skuša držati nad vodo, krmar Tito pa s svojo tovarišijo 
premišljuje, kako bi jo rešil.

Čeri je nešteto, zato bi omenili le najvažnejše med nji
mi, ki so tri: pomanjkanje kapitala, pomanjkanje sposob 
nosti v podjetjih in pomanjkanje odgovornosti med delavci

Režim ni vtaknil ravno malo milijonov dolarjev v jugo 
slovansko gospodarstvo, je pa večino tega kapitala napačno 
investiral. Najprvo bi bil moral gledati, da v investicije vta
kne samo del kapitala, ostanek pa obdrži za obratovanja 
Pa je obratni kapital popolnoma zanemaril in ga skušal na
domeščati z inflacijo, ki je končno spravila dinar na kan 
Pa tudi investicije so bile na celi črti pogrešene, saj so 
pustile za seboj žalosten spomenik: kakih 2,000 političnih 
tovarn, ki bi jih bilo treba čim preje zapreti in prepustiti 
sposobnejšim silam, da skušajo napraviti iz njih, ako 
sploh kaj da narediti.

Ostanke obratnega kapitala je v začetku reforme režim 
vtaknil v razne fonde, fondi so ga pa porabili za investicije 
ne obratovanje. Zato so bila in so vsa podjetja navezana na 
posojen obratni kapital, so torej zadolžena čez glavo. Da bi 
se rešila, bi morala podjetja sama skrbeti za lasten obratni 
kapital in zanemariti vse druge izdatke, tudi za nove inve
sticije in za večje delavske mezde, dokler se ne postavijo 
na lastne noge. Titovci so pa šli po drugi poti. Domišljali 
so si, da bo obratnega kapitala takoj zadosti, kakor hitro 
bodo spravili v pogon novi bančni sistem. Pa se je ta pos
kus že lani ponesrečil. Res so ustanovili nove banke, toda 
bile so mrtvorojena bitja, ker jim je manjkalo kapitala. Oc 
režima so dobile le kup terjatev, ki se bodo morda dale vnov 
čiti morda pa tudi ne. Tako ima sedaj režim celo vrsto 
bank, pa izjema so tiste, ki imajo res kaj prida kapitala.
Povrhu je režim zaupal vodstvo bank podjetjem, ki so sa
ma zadolžena čez glavo. Dolžniki pa ne smejo dobiti nobene 
banke v roke, ker jo prehitro zapravijo. Tako so Titove 
banke postale že ob rojstvu žrtev napačne bančne in fi
nančne politike. Seveda brez svoje krivde, pa vendar seda 
režim vali vso odgovornost nanje, ker ne sme priznati las
tne. Skratka, banke imajo malo denarja, prošenj za posojila 
pa na pretek. Zato posojajo svoja borna sredstva kar svo 
jim starim poslovnim zvezam praviloma v zgubo, kajti ve
čina posojil gre za financiranje zastarelih zalog, ki se ne 
dajo prodati, ali pa za prodaje blaga na kredit takim kup
cem, ki svojih dolgov ne bodo mogli poravnati.

Tako je ves kreditni in finančni sistem, ki ga je režim 
tako hvalil, skrahiral že v dobrem letu. Režim misli že na 
novo strukturo, pa tudi ta ne bo nič zalegla. Kjer ni kapitala, 
ne pomaga noben bančni in kreditni sistem, beračija osta
ne zmeraj beračija.

Reforma je dalje pokazala, da so sedanja vodstva 
podjetih nesposobna za svoje delo- Morala bi predvsem gle
dati, da se držijo prvega načela o dobrem gospodarjenju: 
interes podjetja nad vse drage interese, tudi nad svoje. Vse 
delo mora biti posvečeno edinemu cilju: dobičku vsaj tam, 
kjer vlada tržno gospodarstvo in tak je slučaj v Jugosla
viji. Vodstva bi morala torej imeti vse obratovanje pod 
stalno kontrolo, skrbeti za čim več lastnega kapitala, čim 
več rezerv, čim manj režije itd. Titova vodstva pa postopajo 
drugače. Ker niso sposobna za svoje delo. ga prepuščajo 
raznim “strokovnim službam'’, ki se kmalu polastijo gospo
darjenja in pri tem gledajo le na svoje koristi. Le tako se 
je moglo zgoditi, da so vsa podjetja prezadolžena, da imajo 
na zalogi velike količine zastarelega blaga, ki ne gre v de
nar, da imajo slabo sortiran inventar in povrhu še na kupe 
gnilih terjatev. Pravijo, da znaša samo vrednost zalog pre
ko poldrug bilijon dolarjev, številčna vrednost gnilih ter
jatev je pa še enkrat večja. Tako je danes v Jugoslaviji 
vsako podjetje vsem dolžno, ne more pa izterjati svojih ra
čunov.

Nič hujše zlo je pomanjkanje odgovornosti med de
lavci. V duhu sistema so dobili upravo nad podjetji v svoje 
roke. Morali bi se torej ponašati kot dobri gospodarji. V 
resnici jim pa rojijo čisto druge misli po glavi. Mislijo samo 
na to, kako bi čim več izvlekli iz podjetja. Vsak dinar, ki ga 
vidijo, hitro razdelijo in se ne sprašujejo, ali izvira dinar 
iz dobička ali iz zgube. Vsa sredstva so jim dobra. Pripetilo 
se je celo, da so obratni kapital porabili za izplačevanje 
mezd, čeprav je podjetje zadolženo preko vsake meje. Re
žim jih sicer stalno opominja, da ne smejo imeti večjih plač, 
kot jih dovoljuje delovna storilnost, toda delavski sveti se 
za taka navodila malo menijo. Skušajo najti vse mogoče 
prilike, da povečajo splošno režijo, ako imajo pri tem oseb
ne koristi. Tako se v postavkah za režijo pogosto skrivajo
milijonski zneski, ki ne pomenijo drugega kot razmeta-'njegovi veliki skrbi za izšel jen- 
vanje denarja, ki ga je banka posodila. ^sko semenišče. Najbrž je s po-

ADROGUE, Arg. — Jože Ko- 
šiček, sošolec ministra dr. Miha 
Kreka, in Jožko Krošelj, ured
nik Svobodne Slovenije, sta se 
ga prav lepo spomnila ob nje
govi sedemdesetletnici in vsak 
po svoje resno in nepretirano o- 
risala ministrovo življenje in de
lo za tako majhen in tako zelo 
preizkušen slovenski narod ter 
za Cerkev. Tu iz Adrogueja bi 
se mu rad iz treh razlogov za
hvalil ob njegovi sedemdesetlet
nici.

Prva zahvala naj bo zaradi 
njegove ljubezni in spoštovanja 
do škofa dr. Gregorija Rožma
na. Ko sem pred dobrimi sedmi
mi leti začel pisati šmarnice v 
spomin škofa dr. Gregorija Rož
mana in jim dal naslov: Marija 
slovenskega naroda ne bo zapu
stila”, mi je prav on pomagal 
vsaj deloma razodeti Rožmano- 
vo fatimsko skrivnost, ki jo je 
doživel no svoji zlati maši malo 
nred Velikim šmarnom leta 1957 
prav na kraju prffcazovanj fa- 
timske Matere božje. Ob lan
skem obisku v Clevelandu pa je 
tudi on med osebnim pogovo
rom odobril načrt glede izdaje 
Rožmanovih nastirskih listov, 
pridig, duhovnih misli in drugih 
spisov, o čemer sem tako v A- 
meriki in Kanadi kakor v Ev
ropi mogel z več pomembnimi 
osebami govoriti.

Druga zahvala je baragovska. 
Dobro vem, da je za Baragovo 
oltarsko čast navdušen. Prete
klo leto sem se na binkoštno ne
deljo pred popoldansko proce
sijo ob romanju k lurški votlini 
na njegovem domu mogel ne
kako dve uri resno pogovarjati o 
delu za Baragovo beatifikacijo. 
Prav rad je ustregel moji pro
šnji, da mi pošilja vse. kar v 
Ameriški domovini ali pa v A- 
merikanskem Slovencu pomem
bnega izide o Baragovi zadevi. 
Silno nerodno mi je bilo prositi, 
pa sem vedel, da bo gospod mi
nister v svoji skromnosti rad 
ustregel. Obrnil sem se pa nanj 
zato, ker je tako zvest in vesten 
po svojem značaju. Upam, da 
mu bo Baraga vse bogato popla
čal. Saj tako lepo ustvarja zvezo 
med Slovenci v Severni in Južni 
Ameriki pri tako težavnem de- 
•u za Baragovo povišanje na ol
tar.

Tretja zahvala naj bo seme- 
niška in zavodska. Minister dr. 
Miha Krek je begunsko seme
nišče obiskal že takoj v jeseni 
leta 1945 v Praglii ter vsem bo
goslovcem in tamkajšnjim pro
fesorjem govoril o političnih 
razmerah. Prav veseli smo bili 
njegovega obiska v Adrogueju, 
ko je pred nekaj leti za prav 
<ratek čas iz zborovanja kr
ščanskih demokratov v Čilu pri
šel v Buenos Aires. Bral sem 
tudi pred nekaj leti njegov go
vor, ki ga je imel na neki pro
slavi škofa dr. Gregorija Rožma
na v župnijski dvorani pri sv. 
Vidu v Clevelandu, v katerem 
je živo priporočal, naj škofa dr. 
Gregorija Rožmana podpro pri

kojnim škofom dr. Gregorijem 
Rožmanom in z drugimi odgo
vornimi osebami ponovno 
bravnaval zlasti finančne zade
ve slovenskega izseljenskega se 
menišča.

Preteklo leto sem se z njim 
mogel prav lepo in obširno po
govoriti o Škofovem ali Rožma- 
novem zavodu. Iskreno je potr
dil mojo misel, da je Rožmanov 
zavod potreben, oziroma zelo 
koristen vsaj iz treh razlogov 
iz narodnostnega, verskega 
nravnega.

Kot zgled za vzgojo v živi 
narodnostni zavesti sem njemu 
in še marsikomu omenil primer, 
ki me je zelo ganil. Tik preč 
odhodom iz Adrogueja lansko 
leto na velikonočni torek sem a- 
drogueškim srednješolcem raz
lagal pisatelja Franca Šaleškega 
Finžgarja. Ob koncu ure sem 

l vprašal, ali je morda kdo že ka
ko Finžgarjevo delo bral. Pet 
najstletni Miha Stariha je dvi
gnil roko in se malo pohvalil 
“Bral sem že vsaj trideset Finž- 
garjevih spisov.” Da bi se pre
pričal, sem ga vprašal: “Pa mi 
veš kakšno Finžgarjevo delo, 
ki si ga prebral, povedati?” Ta
koj mi jih je naštel celo vrsto. 
Iz ust ne le enega sem ob tem 
pripovedovanju slišal viklik 
“Vidite, kako pomebna je taka 
vzgoja! Saj boste v Združenih 
državah dobili slovenske aka
demike, ki še niso prebrali no
bene slovenske knjige!” Neka 
akademičarka v Argentini, ki je 
pod sijajnim vplivom iz domače 
družine narodnostno iskreno za
vedna, mi je prav tako rekla: 
“Saj boste tudi v Argentini na
leteli na kakega akademika, ki 
še ni prebral nobene slovenske 
knjige!”

Skoraj potrlo me je, ko sem 
nekje več dni opravljal sv. ma
šo, pa mi slovenski mašni strež
niki večinoma niso znali po slo
vensko povedati, kako jim je 
ime, oziroma kako se pišejo. V 
Adrogueju pa me je pred nekaj 
meseci silno ganilo, ko so med 
slovenskim poukom v ljudski 
šoli mladi fantje kar po vrsti 
prihajali pred tablo in proti u- 
čencera obrnjeni izpovedovali: 
‘"Slovenec sem, Slovenec čem o- 
stati, rodila mene je slovenska 
mati!”

Naravnost prevzelo pa me je, 
ko sem pred nekaj dnevi spra
ševal krščanski nauk po drugem 
delu učbenika, ki ga je sestavil 
ljubljanski nadškof dr. Jože Po
gačnik. Poklical sem učenca 
Groharja Marijana, ki je v tri
najstem letu in v šestem razre
du ljudske šole, pa mi je na 
dvajset vprašanj o spovedi, na 
katera je treba po krščanskem 
nauku samostojno odgovoriti, 
vsebinsko odlično odgovoril, 
zraven pa še v krasni slovenšči
ni, ki je ni bilo treba popravlja
ti.

... •: : J ’ J ' )■ ' ’• '3 ?

Res ni vse zlato, kar se sveti. 
Toda ob teh treh zgledih iz 
Rožmanovega zavoda lahko spre
vidimo, kako lep namen ima in 
končno kako lepe uspehe Rož
manov zavod dosega; jasno pa 
je, da je za vse to treba prena
šati veliko križev in skrbi. Če

poklic, se ga pa splača še toliko 
bolj podpirati.

Res prisrčna hvala gospodu 
ministru dr. Mihu Kreku za po
govor o Rožmanovem zavodu in 
za vse spodbude glede nadalj
njega dela v tej Rožmanovi u- 
stanovi!

Četrta zahvala pa naj bo o- 
sebna, pa ne samo njemu, mar
več tudi njegovi gospe Malki 
za vso prijaznost in ljubeznivost 
ob dveh dolgih obiskih, na ka
tera ne bom pozabil. Hvaležnost 
bom skušal vračati s spominom 
zanju pri sv. daritvi.

Naj mu končno ne le v svojem 
imenu, marveč tudi v imenu 
vsega vodstva Rožmanovega za
voda, pa tudi vseh slovenskih 
gojencev izrečem prisrčne če
stitke ob sedemdesetletnici in 
dodam voščilo kar v staroslo
venskem cerkvenem voščilu: 
Na mnogaja leta!
28. septembra 1967.

Dr. F. Žakelj

Dobro in poceni kosiio
CLEVELAND. O. — Daleč 

naokrog je znano, kako dobro 
so pripravljena kosila, okusna 
in poceni, ki jih prireja Društvo 
najsvetejšeča imena Jezusovega 
pri župniji sv. Vida za svoje ude, 
njihove družine in vse svoje pri
jatelje. Takšno kosilo bo spet na 
voljo v šolski dvorani prihodnjo 
nedeljo, 29. t.m. od 11. ure do
poldne pa do 2. ure popoldne. 
Cena za odrasle $1.50, za otroke 
polovična. Ne zamudite te lepe 
priložnosti!

France Sever

Veličastno romanje 
po Evropi

CLEVELAND, O. — Vožnja 
letalom iz Frankfurta na Du

naj, v pondeljek 24. julija, je 
trajala samo poldrugo uro; na 
letališču nas je že čakal dunaj
ski avtobus, opremljen z mo
dernimi udobnostmi in z radio 
aparatom. Father Godina nam je 
pojasnjeval, da bo ta avtobus 
odslej naš stalni železni konj, ki 
bo predirjal z nami vso Avstri
jo do Sv. Višarij in v Monako- 
vo. Ker je bilo ravno poldne, 
smo zaslišali na busu milo zvo- 
nenje od Gospe Svete, ki je oz
nanjalo Angelovo češčenje; vo
zili smo se po imenitnih dunaj
skih cestah v središče glavnega 
mesta.

Medpotom smo videli krasno 
gotsko votivno cerkev, dunaj
ski magistrat, parlament in slo
večo špansko jahalno šolo, kjer 
trenirajo naše bele konje iz Li
pice. Občudovali smo nešteto 
crasnih spomenikov Radeckega, 
Tegethoffa in Marije Terezije. 
Ta je naj večji ter naj lepši spo
menik na Dunaju. V obližju ka
tedrale sv. Štefana smo zavili v 
Geblergasse, kjer smo se nasta
nili v hotelu Madeleine. Ker ni 
bilo tam dovolj prenočišč za vse 
romarje, so se preselili Rev. Go
dina, njegovi nečakinji Danica 
in Dragica ter g. Terpin v Al-

449 čevljev visok zvonik, iz ka
terega uživajo turisti lep raz
gled po celem mestu. V notra
njosti ima stolnica tri ladje, ki 
so vse enako visoke. Svetišče 
krasi 38 oltarjev, glavni oltar in 
prezbiterij je zavarovan z viso
ko pregrajo. Sv. Rešnje Telo ča- 
ste na levem stranskem oltarju, 
ki pa je tudi pregrajen; na e- 
vangeljski strani časte čudovito 
milostno podobo Matere Božje, 
slikane na les, katero je daro
val ogrski plemenitaš 1676. gr 
ško-katoliški cerkvi v Peču, v 
škofiji Erlau. Tam je visela nad 
20 let. Ker se nihče ni zmenil za 
njo, se je pričela Mati Božja 
solziti, dokler jo niso prenesli na 
Dunaj ter jo postavili v katedra
lo v javno češčenje. Dali so ji 
ime “Rosa Mystica” — Skriv
nostna roža. Cesarica Eleonora, 
druga žena cesarja Leopolda I. 
ji je 1697. oskrbela okraske in 
dragocene dragulje. Okrog Ma
rije gorijo votivne sveče in ver
niki ji izročajo kleče svoje pro
šnje. Na desni od gl. oltarja je 
kapelica, kje* ima slavni polj
ski kralj Jan Sobieski svoj spo
menik. Vanj so vdolbeni v re
liefu prizori iz bojev med tur
škim obleganjem Dunaja 1683. 
Sicer je spomenik preskromen 
za tako slavnega slovanskega 
kralja, a nam kljub temu mno
go pove iz grozne dobe turške 
nevarnosti; zgodovinsko ozadje 
obleganja tiči v naporih za špan
sko nasledstvo. Španski kralj 
Filip IV. je imel dve hčerki, 
starejša Marija Terezija se je 
poročila z Ludovikom XIV. ter 
se odrekla pravicam do špan
skih dežel, mlajša Margareta 
Terezija, žena cesarja Leopolda 
L pa se tem pravicam ni odre
kla. Oba vladarja sta si bila sva
ka, pa sta se sovražila, ker je ho
tel Ludovik Avstrijo uničiti. Da 
bi si zagotovil špansko nasled
stvo, je premeteni francoski
kralj naščuval turškega sultana, 
da je poslal dvesto tisoč mož
močno vojsko pred Dunaj ter ga 
oblegal. Meščani so bili že vsi 
obupani, ker ni bilo nobene po
moči od nikoder, a kjer je ne
varnost naj večja, tam je božja 
pomoč naj bližja. V tej stiski so 
zaslišali velik grom iz topov 
bližnjega griča; tam je stal Jan 
Sobieski ter Dunajčanom nazna
nil, da je pomoč blizu; prihitel 
je z Ukrajine s svojimi hrabri
mi junaki in konjiki ter jih raz
vrstil na Kahlenbergu, odkoder 
je planil z vso močjo na osup
njene turške nevernike ter jih 
zapodil v silni beg. Dunaj je bil 
rešen in hvaležni Dunajčani so 
kralja obsuli s cvetlicami, mu 
poljubljali roke ter se dotikali 
njegovega plašča; navdušenja je 
bilo toliko, da je celo duhovnik 
pri zahvalni maši čital zadnji 
evangelij s povzdignjenim gla
som: “. .. in bil je človek od 
Boga poslan, ime mu je bilo 
Janez . .

Vojni plen, ki so ga bežeči 
Turki pustili, je bil ogromen, iz 
neštetih turških kanonov so Du' 
najčani ulili velikanski zvon, ki 
meri v premeru tri metre in pol 
ter ga obesili na visoki zvonik

prižnica, s katere je grmela ži
va beseda slavnih govornikov: 
Na njej je navduševal frančiš
kan Ivan Kapistran Dunajčane 
zoper turško nevarnost; redemp- 
torist sv. Klement Hofbauer, du
hovni oče škofa Baraga ter apo
stol Dunaja, o katerem se bo še 
govorilo pozneje; bosonogi av- 
guštinec Abraham a Santa Cla- 
ra, ki je s satiričnem govorom 
bičal pogrešno življenje dvor j a- 
nikov, njegove besede so bile 
trd oreh, a so imele zdravo zrno.

(Dalje sledi)
Ernest Terpin

Kegljaški ©dsek SŠK
CLEVELAND, O. — “Furma

ni” so se prišopirili na prvo 
mesto. Se vidi, da se bliža Za
hvalni dan. Še “Živali” so se 
jim umaknile in to kar na sedmo 
mesto. Z lepim vremenom so se 
pokazali tudi “Komarji” in 
spravili “Polže” na zadnje me
sto. K temu sta pripomogla Pep
ca Kamin s 178 igro in 402 se
rijo ter Stane Mrva s 169 igro 
in 461 serijo.

“Cicibani” niso imeli sreče pri 
“Racah”. Ociganili so “Race" le 
za eno igro, v kateri je Cvetka 
Ovsenik imela 184 igro. “Race” 
so mogočno priplavale na drugo 
mesto. Jože Dolchin je rešil “So
vam” eno igro, ko je napravil 
188 igro in 506 serijo. “Kavke” 
so vzele “Sovam" 5 točk s po
močjo Milke Odar, ki je podrla 
38 kegljev nad svojo povpreč
nost.

“Planšarji” in “Olimpija" so 
se tudi bolj postrani gledali. 
Jože Can je z 201 igro pripomo
gel, da so “Planšarji” dobili tri 
točke. France Sever s serijo 70 
kegljev nad svojo povprečnost 
je vodil “Lovce” nad “Veveri
cami” do prvih dobljenih točk. 
“Grabnarji” so preprečili “Le
vom” pot na prvo mesto, ko so 
jim izkopali tri točke.

V nedeljo pa ne bo lahko za 
‘purmane”, “Grabnarji" nam
reč počivajo na Gospodov dan!

1. Furmani 14 0 3645
2. Race 12 2 3480
3. Levi 11 3 3489
4. Komarji 9 5 3649
5. Sove 7 7 3625
6. Veverice 7 7 3560
7. Živali 7 7 3453
8. Cigani 7 7 3393
9. Grabnarji 5 9 3491

10. Lovci 5 9 3460
11. Kavke 5 9 3320
12. Olimpija 4 10 3548
13. Planšarji 3 11 3560
14. Polži 0 14 3440

Na svidenje!
Grabnar

aertgasse, kjer imajo slovenski ®v' Stefana. Kličejo ga die gro-
akademiki, ki študirajo na Du
naju, svoj dom “Korotan;” tam 

bilo dovolj udobnih sob za 
prenočišče. Rektor in upravitelj 
Korotana je č. g. pater Ivan To
mažič, C.M.F., ki je s trudapol- 
nim prizadevanjem ter z nad
človeškim naporom postavil po
nosno študentovsko zavetišče, 
kjer imajo študentje tudi svojo 
kapelo, v kateri je na steni kra
sna umetniška slika Sv. Mode- 
sta, kateremu naroča slovenski 
knez Hotimir, naj gre oznanjat 
blagovest Slovencem v Karanta
niji leta 767. Čudili smo se lepi 
opremi, ki diči Korotan vklju
čno s kapelo; čast tudi sloven
skim srcem, ki se spomnijo Ko
rotana s primernim darom za 
vzdrževanje.

sse Bummerin” in zvonijo 
njim samo ob velikih praznikih.

Kralj Sobieski ni rešil samo 
Dunaj, marveč je rešil tudi vso 
Evropo turškega navala; naj se 
Nemci in Italijani postavljajo, 
kakor hočejo. Če bi Sobieskega 
v skrajnem trenutku ne bilo, bi 
postala vsa Evropa — turška 
gmajna. Z zmago pri Dunaju je 
poljski kralj z veliko slavo o- 
venčal obenem tudi svojo domo
vino: nadejal se je, da bodo po 
njegovi smrti izvolili njegovi 
podložniki enega iz njegove rod
bine za kralja. Pa kaj so nare
dili Poljaki ... Šli so v Nem
čijo ter; izvolili saksonskega vo
lilnega kneza Augusta TL, ki je 
bil poleg vsega še protestant; 
prišel je na Poljsko z veliko sve-

Naša prva pot je bila, da si-čanostjo, toda čez nekaj let pa- 
ogledamo dunajsko katedralo hnil deželo do roba prepada, 
sv. Štefana, ki je ogromna in ve- Nadaljna zanimivost v dunaj-

— Državi Paragvaj in Bo
......................... r . „ Južni Ameri

pa pomislimo, da bomo v Rož- likanska zgradba v gotskem slo- ski stolnici je visoka kamenita kjer do morja.

Society National Banka
CLEVELAND, O. — Mervin 

B. France, načelnik upravnega 
odbora Society National Banke, 
je objavil, da je bil William G- 
Carothers izvoljen za pomožne
ga blagajnika banke in za u' 
pravnika njenega urada na L°' 
rain Avenue in W. 136 St. Do
slej je bil Carothers namestnik 
upravnika v bankinem uradu na 
Westgate, na novem mestu je 
nasledil pokojnega A. E. Lac- 
kampa.

Za pomožnega upravnika v t1' 
radu na Westgate je bil imeno
van Kenneth G. Russell.

Carothers je začel svoje del° 
pri Society National Bank leta 
1959 in je bil zaposlen v oddel' 
ku za varčevalne vloge in P°a0j 
jila, predno je leta 1963 zače 
šolanje za upravno osobje. 
slednjega leta je bil imenoval 

. pomožnega' upravnika na 
Westgate. .

Novi upravnik je obisko^3 
Lakewood High School in £ra 
duiral nato na Baldwin WaHace 
College in bil nato pri U.S- 
my Engineers. Je poročen 1 
ima dve'hčeri, živi na 19621 Ba 
tersea Blvd.. Rocky River.

F- L.

livij* 
ni'Južni Amerika ne sežeta
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THE HOLY FAMILY SOCIETY
UstanoTljeiut 2S. aoTuabrs 1914

t Zedinjenih Državah InlJnf lil Inkor». ▼ dri, fllinoi«
Severne Amerike ucUez. JUllCl, 111. v*, maja 1915

Naše geslo: “Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse." 

GLAVNI ODBOK:
Predsednik: STEVE J. KOSAR, Temporary address:

42306 E. Florida Ave., Hemet, Calif.
1. podpredsednik: Louis Barbič, 1424 Highland Ave., Joliet, 111.
2. podpredsednica: ANN JERISHA, 658 No. Broadway St., Joliet, 111. 
Tajnik: JOSEPH J. KONRAD, One Fairlane Drive, Joliet, 111. 
Zapisnikar: JOSEPH L. DIJASLER; 1318 Adams St., No. Chicago, 111. 
Blagajnik: ANTON J. SMREKAR/ R. R. 1 Oak Ave., Lockport, 111. 
Duhovni vodja: Rev. ALOYSIUS MADIC, O.F.M.

Vrh. zdravnik: Dr. JOSEPH A. ZALAR, 351 N. Chicago St,
Joliet, 111. ;

NADZORNI ODBOR:
FRANK TUSHEK, 716 Raub St, Joliet, 111.
MATTHEW KOCHEVAR, 314 Larken Ave, Apt. 10-B, Joliet, 111. 
JOSEPH SINKOVIČ, 2519 So. Austin Blvd, Cicero 50, 111.

POROTNI ODBOR:
ANTHONY TOMAZIN, FRANCES YUCEVICIUS, MARY RIOLA

Direktorica prireditev:
NANCY OWEN

URADNO GLASILO:
AMERIŠKA DOMOVINA, 6117 St. Clair Ave, Cleveland, O. 44103

Družba Sv. Družine je bila ustanovljena 1. 1914 in je katoliška 
bratska organizacija, katere naloga je čuvati dom in družino.

Nudi vrsto življenskih zavarovanj: običajno za celo življenje, 
za 20 let plačevanja, za 20 let z izplačilom, za 5 let, 10 let in dru
žinski načrt.

Življenjsko zavarovanje z ozirom na starost:
Do 16. leta, mladinski oddelek $10,000
Od 17 do 35, odrasli oddelek $15,000
Od 35 do 40, odrasli oddelek $10,000
Od 41 do 45, odrasli oddelek $ 2,500
Od 46 dalje Vse bolniške

Zavarovanje za bolezen in nesrečo (Bolnišniškc zavarovanje), 
ki ga nudi družba: za dohodek, bolnišnico, zdravnika in operacije. 
Družba nudi bolniško zavarovanje vsem katoličanom od treh me
secev do 80 let starostu

Za vsa morebitna pojasnila in navodila se obrnite pismeno ali 
ustmeno na glavnega tajnika:

JOSEPH J. KONRAD, One Fairlane Drive, Joliet, 111. 60434

MINUTES OF TIE SIII4MM MEETING 
OF HOLY FAMILY SOCIETY OF U.S.A. 

JULY 29, 1967
(Continued)

President Steve Kosar now 
called on the 3rd Trustee, Jo
seph Sinkovič, for his report to 
the Board.

Mr. President and members 
the Supreme Board:

I was at the bank with the 
°ther members of the Board, 
atld as the other members have 
Sported, I agree with their 
statements. Everything was in 
excellent order, the investments 
Very good and the interest 
Minings are very good also.

As stated before, there is only 
0he investment which bears 
changing, and that is the Union 
hlational Bank account.

This is my report to you mem
bers. I thank you.

Joseph Sinkovič,
3rd Trustee

A motion was made by Joseph 
- Konrad and seconded by Anna 

^6risha that the report of the 
or(l Trustee be accepted as giv- 
en- Carried.

President Steve Kosar now 
called upon the Secretary, Jo- 
'j6Ph J. Konrad for his report to 
h'e members of the Board.

Mr. President and members of 
*he Supreme Board:

■1 present to you the tentative 
^chedule for the Board meeting 
Mday.

April 11, 1966 
tr- Joseph J. Konrad 
ecretary - Holy Family Society 
be Fairlane Drive 
“het, Illinois 

tJear Joe:
t Wrote you on November 24th 

^hvising that the approximate 
c°st for foreclosing on the Sun- 
^yland lot to deliver merchan- 
a M title with title policy comes 

j° $639.00. You advised me by 
^etter of November 30th that 

matter would be taken up 
the next board meeting you 

°uld let me know the decision 
* the board.
If you wish foreclosure pro- 

eedings to be instituted on the

basis of the above costs, please
let me know.

Very truly yours, 
Ludwig V. Kuhar

LVK:ac
1) Cost of printing the

application .....................$ .06
2) Medical examination .. 12.50
3) Retail Credit report .... 8.50
4) Processing the applica

tion, logging, typing 
policy, key-punching in
formation card, filing, 
establishing a stat file, an 
envelope, jacket to hold 
the policy, reinsurance, 
postage, etc—Estimate .. 2.00

5) Commission .................

Total fixed expenses for the 
issurance of this policy
is ..--------------------------- $23.06
A 35 year old male purchased 

$10,000.00 Ordinary Whole Life 
Policy.

For a $10.000.00 policy, the 
premiums and commissions are 
as follows:
Premium paid Monthly $20.80 
Commission at 85% $17.68

Premium paid Quarterly $61.40 
Commission at 85% $52.19

Premium paid Semi- 
Annual $119.90

Commission at 85% $151.92

Premium paid Annual $234.30 
Commission at 85% $199.15

If the premium is paid 
Monthly:

$23.06 Fixed Expense 
$17.68 Comm, at 85%

$52.19 Comm, at 85%

$75.25 Total Expense 
$ 75.25 Total Expense 
$-61.40 Less amount received 

for premium

$ 13.85 Loss on a Quarterly basis
% * ’ ' A , 'j

If the premium is paid 
Semi-Annual:

$ 23.06 Fixed Expense 
$101.92 Comm, at 85%

$124.98 Total Expense 
$ 124.98 Total Expense 
$-119.90 Less amount received 

for premium

$ 4.08 Loss on a Semi-Annual
Basis

If the premium is paid Annual: 
$ 23-06 Fixed Expense 
$199.15 Comm, at 85%

$222.21 Total Expense 
$ 234,30 Amount received 

for premium 
$-222.21 Total Expense

$ 12.09 Gain on an Annual 
Basis

(To be continued.)

$40-74 Total Expense 
$4 0.74 Total Expense 
$-20.80 Less amount received 

for premium

$ 19.94 Loss on monthly basis

If the premium is paid 
Quarterly:

$23.06 Fixed Expense h

Prihodnji teden 
pričakujejo papeževo 

operacijo
RIM, It. — Ta teden je sv. 

oče zelo vprežen v delo. Ne ude
ležuje se samo zasedanja ško
fovske sinode in kongrresa ka
toliških laikov, mora vsak ve
čer sprejemati tudi do 15 ško
fov, ki so člani sinode. Pri tem 
30 ta teden še tri dni v Rimu 
carigrajski patri j arh Atenago- 
ras, ki svojega potovanja ni mo
gel odložiti.

Prišlo je namreč na dan, da 
priprave na sestanke obeh ver
skih poglavarjev niso potekale 
gladko. Ko se je bilo namreč

Moški dobijo delo
MACHINISTS

THE CLEVELAND
PNEUMATIC Tool Co.

8784 E. 78 St. 341-1700

A Subsidiary of
PNEUMO-DYNAMICS

Corp.

MACHINISTS
TO WORK ON
AERO SPACE
MISSILE and

Aircraft Components

KELLER - HYDR0TEI
Contouring and profiling 

Machines

HORIZONTAL
BORING MILLS

TURRET
LATHES

GAP TURRET
LATHES

engineTathes

treba Atenagorasu odločiti, ali 
naj se sestane s papežem, je bi
lo nekaj pravoslavnih patrijar- 
hov proti, češ, da se ne spodobi, 
da bi patrijarh prvi šel na obisk. 
Ko je zato zvedel Pavel VI., se 
je kar hitro odločil, da gre on 
kot prvi v Carigrad. Pri takem 
položaju seveda ni Atenagorasu 
preostalo drugega kot do pospe
ši obisk v Rimu, kolikor se le 
da.

Papeževi zdravniki niso nič 
kaj zadovoljni z delovnimi na
pori svojega bolnika, zato so se 
odločili, da ga bodo prvi teden 
v novembru operirali, na kar je 
menda sv. oče pristal.

Javni promet
BOSTON, Mass. — Na vsakih

1500 ljudi pride v naši deželi en 
voz cestne železnice, trolleybus 
ali pa gasolinski bus javnih pro
metnih sredstev.

Stanovanji v najem

na E. 61 St. blizu Sv. Vida
Čisto 3-sobno stanovanje, zgoraj, 
za $36.50.
5-sobno stanovanje v “duplex” 
hiši. Kličite FA 1-3204.

(x)
Ženske dobijo delo

Natakarica
Delo dobi natakarica od 4. 

pop. do polnoči v ponedeljek in 
skozi do sobote. Dobra plača. 
Oglasite se pb 2. uri v Joe Ells 
bar, 13233 Superior. (206)

Hiša naprodaj
6-sobna Colonial hiša v Euclidu, 
najboljša ponudba čez $22,500, 
blizu šole, cerkve in CTS trans- 
portacije. Kličite 261-1375.

-(210)
MALI OGLAS?

V najem
3-sobno stanovanje pri E. 185 

St. Za pojasnila kličite 442-7805 
po 6. uri zvečer.

(207)

V najem
Oddamo 5 sob blizu Eaton 

Axle ali Fisher Body. Kličite 
pred poldnem 681-6668 ali po
poldne 291-1395- (207)

Dobri kupi
24 akrov farma, lep prostor, 

tlakana cesta, nov 7-sobni bun
galow, lepe velike sobe, hlev in 
druga poslopja, 8 akrov grozdja, 
2% akrov gozda.

Dober dohodek
Za najemnino, 10 stanovanj v 

zidanem poslopju-
Štiri stanovanja

Zidano poslopje s trgovino.
E. 76 St.

Pri St. Clair Ave., 6-sobna 
enodružinska hiša, vse lepe ve
like sobe v najboljšem stanju.

Na Myron Ave.
6-sobna enodružinska hiša v 

zelo dobrem stanju. Lepe velike' 
sobe. Oglejte in dajte ponudbo.

KNIFIC REALTY
820 E. 185 St. IV 1-9980

Kupujte pri May dnevno: v mestu od 9:30 do 5:45; ob pon. in četrt, do 9. zv. V podružnicah dnevno od 9:30 do 
9:30. MI DAJEMO IN ZAMENJAVAMO EAGLE ZNAMKE

MILLING MACHINES
RADIAL DRILLS

NUMERICAL
CONTROLLED

MACHINES
DOBRA PLAČA OD URE IN 

DRUGE UGODNOSTI

Predstavite se osebno 
od 8.15 dop. do 5. pop. 

ali kličite 
341-1700 

za čas sestanka
An Equal Opportunity Employer

« (206)

MAY'S ALL 7 
STORES BASEMENTS

CENZORIRANO!
OBLJUBILI SMO, DA NE 
BOMO NAVEDLI IMENA, 
TODA NAPISNI LISTEK 
JE ŠE VEDNO NA SRAJCI!

Kdo izdela več srajc, kot kdorkoli v 

Ameriki? Uganili ste! In mi jih imamo!

Trajno zlikane moške boljše 
srajce priznanega izdelka
Te srajce nikoli ne rabijo likanja

$7.00

če so perjektne 2 .97
vsaka

Različni ovratniki: z gumbom, s stogljajem, običajni. Vse srajce 
so sanforizirane. Nekatere imajo zoženo obliko, daljši sprednji 
in zadnji del, obrnljive rokavne zavihke. V beli in modri barvi, 
mere 14 do 17, rokavi 32 do 35.

Trajno zlikane moške boljše 
srajce priznanega izdelka, 
ki nikoli nerabijo Sikanja

.29$5 do 7-95 
če so perfektne 2 vsaka

Običajni ali z gumbom pripeti ovratniki, priljubljene tkanine. 
Sanforizirano bombažno blago. Zožene oblike, daljši sprednji in 
zadnji deli, dva žepa. Tudi srajce običajnih krojev. V “paisley”, 
križastih in karirastih vzorcih in enobarvne. Velika izbira barv. 
Mere S, M, L in XL, v skupini.

Sprejemamo pismena in telefonična naročila... Kličite CHerry 1-3070 
—Lorain 233-6141—Elyria 332-6340

KLETNI ODDELEK MOŠKIH OBLAČIL, V VSEH 7 TRGOVINAH 
VKLJUČNO SHEFFIELD

i* -a- ■n't - -V-.,y,y -'W - :jr- v-*:-
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AMERIŠKA DOMOVINA,

: M

Rotijin BSaže
(Spisal Pavel Perko.)

Bil je brat France, ki se je 
tedaj ravno vrnil iz mesta na 
počitnice.

Blaže je osupnil. Ravno tedaj 
se ga je nadejal najmanj. Ven
dar se mu je zdelo, da bo naj
boljše, če mu odgovori mirno in 
prijazno. France je bil vedno 
hud, kadar se mu je Blaže odgo
varjal.

“Rake lovim,” mu je odgovo
ril Blaže mirno in preprosto, 
“vidiš..

In z veseljem mu je molil ra
ka, kakor bi bil hotel reči: “Ali 
ni velik?”

France se mu je že hotel nas
mejati; toda nesreča je hotela, 
da se je rak v tistem hipu skrivil 
nazaj in zagrabil Blažeta v prst- 
O joj! Blaže je začel otresati z

CHICAGO, ILL.

BEAL ESTATE FOR SALE

roko in je kričal. A rak se je le 
držal. In čim huje se je držal, 
tem huje je otresal Blaže. Fran
ce pa je vpil nad njim, naj mi
ruje. Toda kako je mogel miro
vati? Otresal je — in otresel 
raka Francetu na novo, črno 
obleko. Rak pa je bil ves travnat 
in blaten. In blato in trava se je 
na debelo oprijela Francetove 
suknje... To je bila nesreča!

“Kaj —? Da ti pokažem... 
Čakaj —!”

In z lepo palico, ki je imela 
srebrno bunko na koncu, je pri
ložil Blajetu črez pleča eno, dve.

To je bilo preveč! Blažetu je 
vzkipela kri:

“Čemu bi me tepel, ko ti tega 
nisem naredil nalašč?”

In zagrabil je pest peska ter 
ga telebil Francetu v obleko.

In zbežal je po bregu.
Zdaleč se je obrnil še erihrat 

in zavpil nad Francetom:
“Gospod ne boš nikdar, da veš! 

Vsak pravi, da ne boš — in jaz 
tudi!”

NORTH RIVERSIDE 
Beautiful brick 6 flat. Excellent 
ocation in beautiful condition. Fully 

rented. Select tenants. Asking $89,- 
000. Call 279-6830

(207)
ELK GROVE BY OWNER 

2 yr. old immaculate Cape Cod. 6 
xms. Early American style. 2 baths, 
sep. din. rm. Lg. rec. rm. Beauti
fully Indscpd. Lg. corner lot. Low 
mid $30’s for quick sale. 439-2728.

(206)
PALOS HEIGHTS BY OWNER 

Surrounded by forest preserve. 3 
bdrm. Alum sided house. Lge. fam
ily kitchen with birch cabinets. 
Beaut. y2 acre with trees. 2y2 car 
gar. Priced for immed. sale.

448-8265 (206)
CICERO BY OWNER

Nato je izginil za grmovjem 
in se izgubil v gozdu.

In France —?
France je zelen od jeze gledal 

za njim in si brisal obleko.
Ta slučaj je imel za Blažeta 

posledice, ki mu nikakor niso 
bile ugodne. Ne, kakor da bi Bla
že ne bil uganil, kar je pretil 
Francetu — ne, tega ne! Zakaj 
že tiste počitnice je ostal France 
doma in “gospod” ni bil nikdar- 
Pri Vilfanu se je izučil za tr
govca in Vilfan ga ima Jjakor za 
svojega in vsakdo ve, da bo ne
koč France dedič vsega premo
ženja, kar ga imata Vilfan in

Income or investment. 7 rooms, 4 
bdrms. Mod. tile \-k baths. Forced 
hot air gas ht. Frame. 22nd PI. nr. 
Central, Exc. cond. Must see interior 
to appreciate. HU 5-7931. (208)

CHICAGO, ILL

HOUSEHOLD HELP
LISLE BY OWNER 

7 yr. old, 3 bdrm. house. Att. gar. 
Fin. rec. rm. 170’ front. Lndscpd. 
lot. crptd. Beaut & Unusual patio. 
$26,300 for quick sale. 971-3199.

(205)

HOUSEKEEPER
Live in and manage home for one 
adult. Own private room and bath. 
Chicago, Nr. N. side. Other help. 
Salary open. Local references req. 

MO 4-5275
(207)

HELP WANTED

NEUM0DE H01SERY
NEEDS SALESPEOPLE

Full time sales help wanted for Neumode Shops. Various locations 
including downtown Chicago. Attractive air-conditioned surroundings. 
Good pay. Pleasing personality and willingness to work more important 
than previous experience. We will train.

Phone fftr. FREDRSCHSEH
FI 6-0125 FOR INTERVIEW APPOINTMENT

(208)

MALE HELP

OPPORTUNITIES IN 
PORTLAND, OREGON

FREIGHTUNER G0RP.
Manufacturer 

of the White-Freightliner
Custom-engineered light weight trucks and tractors offer the following 
yery interesting and challenging engineering positions.

MECHANICAL ENGINEER
Opening for Engineer with minimum 5 years experience in trucking 
and heavy equipment. Supervisory experience over draftsmen desirable.

SENIOR DESIGN DRAFTSMEN
Positions require applicants to have minimum 3 years experience. These 
positions offer an excellent future, outstanding benefits and salary 
commensurate with experience in one of the trucking industry’s fastest 
growing and progressive companies.

For additional information
Call DICK BALL, Area Code (503) 285-5251

Out of town — call collect, or send resume in confidence to:

FREIGHTLfflER CORE
5400 No. Basin Avenue, Portland, Oregon 

An Equal Opportunity Employer
(206)

Vilfanka. 1 ':TO ' iy.
A nekaj drugega je bilo, kar Kolikokrat je že premišljal 

je škodilo Blažetu in na kar ni Blaže o sebi in o Francetu in 
toliko mislil tedaj. kolikokrat je že primerjal same-

France je imel pri materi Ro-'ga sebe s Francetom! In vselej 
tiji veliko veljavo. Rotija mu je je čutil, kako velika razlika je' 
verjela vse in se tudi ravnala med njim in Francetom. Vselej 
po njegovi besedi. France pa je mu je bilo hudo pri tem in trpke 
poslej črnil Blažeta, kjer in ka- misli so se mu vsiljevale ob ta
ker ga je mogel. Pregovarjal je kih spominih, 
mater, naj ga da od hiše. In pre- j Vendar tako trpko mu pri teh
govoril jo je. Še tisto leto je 
moral iti Blaže. Pri Posečniku 
je manjkalo pastirja. Rotija in 
Posečnik pa sta si bila v dalj
šem sorodstvu. Alo! In Blaže je 
šel — rad ali nerad, tega ni 
vprašal nihče ...

Takrat je štel Blaže dvanajst 
let, France pa sedemnajst.

CHICAGO, ILL

MALE HELP

MOBIL OIL (ORP. 
SERVICE STATI0M 

FOR LEASE
Rand—Dempster. Des Plaines Main 
N. W. Highway, Barrington Lake- 
Hawley, Muijdelein CaMfornia-Pratt. 
Chicago Beimont-Narragansett. 
Chicago Lawrence-Campbell, Chi
cago.
Paid training for those who qualify. 
For information call Mr. Lou Bright

647-9644
(208)

GEN'L. FACTORY
Opportunity for wrapping packag
ing and box machine operators on 
1st, 2nd and 3rd shifts.

STEADY WORK
GOOD PAY

NIGHT BONUS
EXCELLENT BENEFITS

CLEAN WORK
National confectionery manufacturer 
expanding Chicago plant. Apply at 
Employment Office E. of Cicero 
Ave., between 9 and 12

TOOTSIE ROLL 
INDUSTRIES, INC.
73rd and Cicero Avenue, 

Chicago, Illinois
(207)

AUTOMATIC 
POWER PRESS 
SET UP MEN 
OPERATORS ;

Why not consider a change ta one 
of this area’s leading manufacturers 
with an exceptionally high reputa
tion for employment. Look at fair 
dealing and study these advantages 
to you)

Highest wages consistent 
with your skill and experience
Generous overtime opportunities 

Generous night shift differentials 
Plan B Physicians Service 
Semi-Private Blue Cross
$20,000 complete family 
coverage Major Medical

Paid Life Insurance 
9 paid holidays 

Liberal vacation plan 
Christmas bonus

Opportunities to advance 
in skill and wages
Modern equipment 

and techniques
Always steady employment

Convenient to Route 95 
and bus line

Good working conditions in 
modern well lighted, airy factory
COME IN TO SEE US 8-4 OR 
TELEPHONE PA 6-3000 FOR 

AFTER HOURS APPOINTMENT

E. A. ADAMS 
& SON, INC.
545 Pawtucket Ave. 

Pawtucket, R.I.
Near Sears

Just Over Providence 
Pawtucket Line 

at North Main St.
(207)

spominih ni bilo še nikdar, ka
kor oni dan na paši. Ta dan je 
prišlo nad Blažeta vse •.. Tinče 
ga je jezil, Posečnik, Štefuc, ži
vina — celo vreme mu ni bilo 
povšeči.

Hodil je vedno znova gori in 
doli po pašniku; tiščal je roke v 
žepu, gledal v tla in mislil, mis
lil...

“Vse bi še bilo,” je vzdihnil 
naposled, “vse bi še bilo, da bi 
le Štefuc ozdravel.”

Potem bi bil Štefuc zopet pa
stil, Blaže pa volar.

Volar —.
Seveda. Volar bi bil zopet in 

dobro bi mu bilo in zadovoljen 
bi bil.

Moj Bog, kako je bil doslej 
kot volar vedno zadovoljen! Meč 
tednom je delal in se trudil, to 
je res. Tudi voli so ga jezili, ka
dar so mahali po muhah ali mu 
uhajali iz kolovoza v stran. Pa 
kaj vse to! V nedeljo se je spočil 
in razvedril po svoje. V nedeljo 
popoldne je šel, kamor je hotel, 
in delal, kar je hotel-

A zdaj —? Zdaj je drugače.
O da bi se kmalu vrnili prejš

nji časi; da bi se vrnili!
Pa saj se bodo; saj se morajo!
In upanje na boljše čase mu 

je vstajalo polagoma pred dušo, 
kakor zarja izza gora.

Upanje, upanje!
in ravno upanje je bilo, ki ga 

je naposled znatno pomirilo in 
ohrabrilo.

Upanje, upanje!
Toda kaj, ko nas upanje tako 

rado goljufa! Kaj, ko si često 
slikamo prihodnjost vse lepše, 
kakor bi jo smeli!

In kdo se je že večkrat varal v 
svojih upih nego Rotijin Blaže!

Tudi.tedaj se je.
V.

Pastir Štefuc je ozdravel. Že 
drugi dan — v ponedeljek — je 
bil toliko zdrav, da je odrešil 
Blažeta in mogel gnati na plani
nko. Konec tedna je že celo 
ukal na paši in pel in kričal ka
kor pred boleznijo.

Toda vse to ni pomagalo Bla
žetu. Zanj le niso hoteli priti 
tisti časi, ki si jih je oni dan 
tako goreče želel in se jih veselil 
že naprej.

Blaže je bil zopet volar kakor 
poprej in je vozil z njive, pa zo
pet na njivo, v mlin, v laz — 
sploh povsod. A glejte, navzlic 
temu ga je nekaj tiščalo kakor 
mora in ga delalo pustega, jeza- 
vegi in prepirljivega.

In vendar dotlej Blaže ni bil 
nikdar jezav in prepirljiv!

Kaj je bilo to? Sam ni vedel, 
kaj je bilo. To dušno stanje, ki 
ga je čutil tiste dni, mu je bilo

PROMETNO OPOZORILO 
— V dolini Saas v Švici so 
postavili takle kažipot, da 
ga 'pa ne bi nihče spregle- 
dal. , .-J* j (ijf

tako novo, da si ga ni mogel 
razlagati. Le toliko je vedel, da 
ni zadovoljen in da tudi kot vo
lar ne more biti zadovoljen in 
naj si prizadeva, kolikor si hoče. 
Ničesar mu ni manjkalo, a čud
no, tistih srečnih, brezskrbnih 
dni j, kakor jih je imel včasi — 
tistih ni bilo. Delal je sicer, a ne 
z veseljem. Storil je vse, kar mu 
je ukazal Posečnik, a vendar bi 
mu bil najrajši kljuboval in 
ugovarjal.

Tako je šel čas svojo pot in 
dnevi sc potekali pusto in eno
lično.

Vendar — kdo ve, ali bi ne bil 
prišel Blaže naposled vendarle 
nazaj v stari tir in bil zopet tisti 
srečni in zadovoljni Blaže kot 
svoj čas — da ni prišlo nekaj, 
kar ga je vrglo popolnoma iz 
ravnotežja in kar je bilo ob 
enem usodepolno za njegova 
poznejša dejanja.

VI.
Neko nedeljo je bilo. Posečnik 

je bil od maše grede pozabil 
plužna kolca v Brodeh. Brodski 
kovač mu jih je bil' popravil, 
ker v ponedeljek v jutro na vse 
zgodaj je menil iti Posečnik 
orat. Na — pa jih pozabi! In 
kako naj bi oral brez plužnih 
kole? Na vsak način jih je bilo 
treba dobiti še tisti dan.

“Blaže, ti pojdi po nje!” je re
kel Posečnik Blažetu. Precej 
pozno popoldne je bilo.

“Zakaj ne? Rad grem.”
“Do noči boš opravil, ali ne?”
“Lahko.”
In Blaže je bil vesel ter se 

takoj odpravil v dolino.
Lep dan je bil — jesenskemu 

dnevu do malega nič podoben. 
Solnce je peklo; listje, ki je bilo 
deloma že odpadlo z dreves, se 
je sušilo in pražilo po potih in 
stezah.

Blaže je hitel.
V dolini je bilo vse nekam 

praznično. Na Logu v sosednji 
vasi, kake pol ure od Brodov, je

ZAHVALA
Tem potom se želimo zahvaliti 

vsem prijateljem in znancem, ki so 
nam stali v pomoč ob smrti našega 
dragega soproga in očeta, JOSEPH 
JERIČA.

Mrs. Jennie Jeric in sinovi
Cleveland, O. 26. okt. 1967.

bil semenj. Streljali so vse po
poldne in godba je donela in 
ukanje se je culo iz gostilen- 

No, Blaže se ta dan ni zmenil 
niti za ukanje, r.Vd za ples; mu
dilo se mu je.

Dospel je v Brode in že je bil 
pri kovaču in mislil zaviti v vežo

in zadeti kolca, pa iti — kar ga 
nekdo pokliče iz sosednje gostil
ne skoz okno: ^

“Blaže, pit pojdi!”
(Dalje prihodnjič 

--------o--------
Hranite aenar y.a deževne dneve 
•—ktlimjls* G. >> Siivuns? ham/Je

“What are you 
going to do

about crime ir 
Cleveland?”

On !<Jev. 7 you can do something
Vote for SETH TAFT![jfc 

iMtIf1 Če ste ali niste volili pri 
demokratskih primarnih volitvah, 
vi še vedr.o lahko volite Seth Tafta 
L novembra.
Vi imate popolno svobodo izbire 
na vaši tajni glasovnici.

Evelyn SchrenV, See'y. 15700 Parkmounf, Cleveland, Ohio ^1135

y

JOS. ŽELE IN SINOVIe5

5 POGREBNI
= 6502 ST. CLAIR AVENUE
§ COLLINWOODSKI
= 452 E. 152nd STREET

ZAVOD
Tel.: ENdlcott 1-0583

URAD
Tel.: IVanhoe 1-3118 

Avtomobili in bolniški voz redno in ob vsaki uri na razpolago 
Mi smo vedno pripravljeni z najboljšo postrežbo

• OGLAŠUJTE V / AMERIŠKI DOMOVINI /

• PRIPOROČAJTE / AMERIŠKO DOMOVINO /

• SPOROČAJTE / AMERIŠKI DOMOVINI / 
OSEBNE NOVICE

• DOPISUJTE V / AMERIŠKO DOMOVINO /

• SPOROČAJTE PRAVOČASNO SPREMEMBO NASLOVA

• PORAVNAJTE PRAVOČASNO NAROČNINO

V ,, --------- .-r=ur—...........

The St.-oh Brewery Company, Detroit, Michigan 48226

Nekcsj
novega

dodanega
Siroh’s predstavlja novi karteli z 8 kanglicami s 
potegtjmin odpiračem posebej za Cleveland.
V novem Stroh’s kartonu je osem kanglic 
okusnega, z ognjem varjenega Stroh’s 
piva,... torej dve več kot doslej. Saj že 
veste, da je Stroh’s pivo varjeno nad 
direktnim ognjem in da mu plamen 
daje tisti pristni okus. Zato prihodnjič 
kupite Stroh’s v novem ©smernem 
kartonu. To je najprikladnejši način 
uživanja edinega ameriškega z ognjem 
varjenega piva.
'A . *


